

佩莱累计黄牌停赛,“西塔”组合助泰山队客场3:0完胜辽宁队

马加特遭遇幸福的烦恼



□ 本报记者 王磊

穷则变,变则通。6月18日晚,因为佩莱累计黄牌缺席而进行被动调整的鲁能泰山队,反而收获了一场客场大捷,凭借西塞和塔尔德利的进球,泰山队客场3:0完胜辽宁队。

在马加特眼中,佩莱一度是不可或缺的存在。马加特不止一次地公开表示:泰山队的战术核心就是佩莱。在联赛开局阶段,佩莱的确达到了“无解”的状态,他的头球摆渡能力,在中超很难遇到对手。不过,随着联赛的深入,对手对于佩莱的防守加强,佩莱高中锋的作用被大大削弱,泰山队的进攻也陷入困境,

成绩下滑严重。

此前,佩莱曾经因为突然生病,缺席了泰山队与河南建业队一战。马加特只能被动调整,进球能力出众的西塞重新回归首发,与塔尔德利首度搭档。结果那场比赛,两人踢出了默契,西塞没进球,但塔尔德利的梅开二度,让外界看见了“西塔”组合的威力。

佩莱病愈归来后,“西塔”组合再次被拆解,主场与天津权健队一战,佩莱与西塞首发,塔尔德利提前回巴西度假,结果高举高打的泰山队被权健队彻底研究透,佩莱高空作用全失,泰山队最终主场1:2失利。对于马加特来说,更糟糕的是,他最依赖的佩莱拿到第四张黄牌,将自动停赛一场。

塞翁失马,焉知非福。佩莱的缺阵,让“西塔”组合再次得到出场机会。在间歇期中,马加特就在热身赛中祭出“西塔”组合,结果西塞梅开二度,塔尔德利也展现出不错的竞技状态。此番,客场对阵已经三年没有在客

场战胜过的辽宁队,马加特将赌注压在“西塔”组合身上。

开场之后,辽宁队一度将泰山队压制,甚至还击中了横梁。大难不死的泰山队开始绝地反扑,西塞和塔尔德利成为反击的先锋。第19分钟,蒿俊闵角球传中造成辽宁门将出击失误,戴琳弧线球传中,西塞门前头球破门。进球后,西塞眼含泪花双手指天,告慰前不久去世的前队友奥斯特。

取得领先后,泰山队自信心大幅上升,尤其是吴兴涵、郑铮所在的左路频频形成突破。第25分钟,泰山队再次破门,吴兴涵送出直塞,塔尔德利快速插上小角度穿裆射门得手。第47分钟,山东鲁能快速进攻打穿辽宁队防线,郑铮边路突破后送出倒三角传中,塔尔德利跟进推射,轻松完成梅开二度。

全场的进球就停留在第47分钟,泰山队获得的机会却远不止于此。在吴兴涵将对冲冲击得七零八落之后,刘彬彬再次登场,让本就疲

于应付的辽宁队边路更加苦不堪言。只可惜辽宁队门将石笑天发挥足够出色,没有让状态出色的西塞和塔尔德利再次进球。

赛后,谈及外援三前锋的使用问题时,泰山队主帅马加特也有些无奈:“我们有三名非常非常出色的外援前锋,每次决定谁不踢都非常困难。因为名额限制,吉尔在后防线的的作用非常重要,我只能选择两名前锋上场。”相比于之前坚定不移地拥护佩莱的核心地位,如今马加特的表态,已经变为了考虑三选一。

从目前的状态来看,塔尔德利的状态最好,似乎已经锁定一个主力位置。本场梅开二度后,进球数已经达到8球,而他只用了7场比赛。西塞状态次之,7场比赛打入5球。反倒是最大牌的佩莱,10场比赛只有1个进球。不过,佩莱的助攻和策应能力更强,那么问题来了,到底是塔尔德利搭档佩莱,还是塔尔德利搭档西塞呢?

马加特表示:“这个问题会一直伴随着我吧,每场比赛之前都会考虑这个问题。”



□新华社发

6月18日,第20届上海国际电影节主竞赛单元评委李楠、加里·迈克尔·沃尔特斯、克里斯蒂安·蒙吉、米尔科·曼托夫斯基、许晴、曹保平、萨布(从左往右)在见面会上合影。

当日,上海国际电影节举行评委见面会,各竞赛单元的中外评委出席。



CBA得分王朱芳雨正式退役

据新华社广州6月18日电 18日,CBA得分王朱芳雨(上图右)通过个人微博宣布正式退役。

“这是一个艰难的决定,但终究会到来,我的篮球职业生涯在今天正式画上句号。”朱芳雨在微博中写道。

“从踏入篮球这片热土开始,感谢我父亲让我接触了篮球,感谢广西的教练让我认识了篮球,感谢宏远让我爱上了篮球,感谢耐克、感谢球迷在身后赋予我巨大的能量,感谢我的对手让我在场上的一分钟都充满了挑战,感谢我所有的队友们让我成就了这20多年精彩的篮球生涯。对于篮球的热爱,我始终如一。今天是结束,也是新的开始;我享受作为球员所获得的一切;我也期待新岗位的挑战。”朱芳雨写道。

1983年出生的朱芳雨从1999—2000赛季开始为广东宏远效力征战CBA,在其效力华南虎的18个赛季里,和队友一起拿下八个总冠军。

中国篮协提供的数据显示,朱芳雨职业生涯为广东队出战704场,得到11287分,抢下2965个篮板,送出1191个助攻和1096次抢断。他是CBA“得分王”,也是CBA历史首个突破10000分的球员。

此外,朱芳雨分别在2008年和2012年获得CBA常规赛MVP,在2005、2008、2009和2010年夺得总决赛MVP,成为CBA目前唯一连续三年获得总决赛MVP的球员。

在宣布退役前一个月,朱芳雨已经被广东宏远任命为球队总经理。这位CBA得分王,将正式开启一段全新的历程。

《侠盗联盟》8月11日公映

□记者 陈巨慧 报道

本报讯 记者从片方获悉,由刘德华、舒淇、让·雷诺等主演的动作冒险片《侠盗联盟》将于8月11日全国公映。该片取材真实的曼纳兹盗案,是冯德伦执导AMC大热美剧《荒原》后回归华语银幕之作。

《侠盗联盟》中,杨祐宁饰演超能骇客小宝,同舒淇饰演的“美贼”叶红相爱相杀。这是杨祐宁与舒淇继《天竺口》《健忘村》后的第三次合作,却是与舒淇的老公导演冯德伦首次合作。

6月18日,上海,赵丽颖亮相2017微博电影之夜红毯。 □新华社发

《六人晚餐》:复杂终于明了



□ 刘一颖

夜色温柔,灯光摇曳,桌上摆满肉菜,有酒有汤。三男三女围坐餐桌旁,好似一场和睦融洽的家庭聚会。只是,这不是一个家庭内部聚会,是一位单亲母亲,拉着漂亮敏感的高中女生女儿和胖得过分有些臃肿的儿子,来到单身父亲家,与单身父亲拉拉扯扯的帅气叛逆的儿子和单纯可爱的女儿,进行一次周六见面。正在热映的电影《六人晚餐》围绕两个单亲家庭,讲述了六人心中那一段段内心与现实、感性与理性相互纠缠的回忆。

同坐一张饭桌旁,同吃一盘菜,每个人尝出的味道也不尽相同。对于首次“六人晚餐”,张钧甯出演的漂亮乖巧、内心敏感的高中女生林晓蓝起初抱着有些不屑的态度,迫于母亲苏琴的要求和家教,她依然有礼貌地伺候着单身父亲丁伯刚。丁伯刚则对桌上的各式饭菜更感兴趣,所以,当母亲问起丁伯刚人怎么样时,他十分真诚地说道:“丁伯伯做菜好吃”;看似同晓蓝一样单纯,欢喜于家中来人,可以吃到鱼虾的丁家女儿珍珍对这场晚餐的到来,感到由衷的喜悦;戏骨郭若梅、吴刚分别饰演单亲母亲苏琴、单亲父亲丁伯刚,他们在饭桌上的每一句话,每个表情比饭菜更值得品尝,苏琴不时流露出的骄傲,丁伯刚小心翼翼隐藏起的自卑,让这顿晚餐吃得更加复杂。赛晓的那一口白牙在黑黑健康的肤色下,被映衬得更加耀眼,他饰演的丁成功在无意间触动了乖乖女晓蓝心中的叛逆。他在玻璃制作工艺上展现出的天赋和热爱,令晓蓝不时想起自己的高级知识分子父亲,父亲做出的白琥珀耳,有一只振翅飞翔的蜻蜓。

晚餐,是一日三餐中仪式感最强的一餐。人们会忽略“晚上少吃更健康”的养生理念,坚持多做几个菜,多等待一会,只为忙碌一天的一家人围团圆在餐桌旁,安安静静地吃一顿晚饭。英语中,super和dinner都有“晚餐”之意,dinner暗含更加正式的意思,

影片的名字就是《dinner for six》。一男一女的周三相聚,发展为两个家庭的周六晚餐。每一顿晚餐都有故事发生,或是丁伯刚不满于儿子愿意一辈子“吹玻璃”的不求上进,或是苏琴女性直觉感到晓蓝和成功之间要发生什么,或是最后那次“你苏阿姨要和我分手”引发的崩溃与破裂。

两个家庭不能成为一个,是源于六人之间的关系更加复杂了。丁成功和林晓蓝相互吸引,萌生了在一起的念头。然而,苏琴要女儿离开厂区,去更广阔的天地,看到女儿的犹豫,她使出杀手锏,“这不只是为了你,更是为了你爸爸”。为了彻底斩断两人在一起的可能,她决然和丁伯刚分开,虽然后来才发现,“你怎么知道我对你丁伯刚没有感情呢”。晓蓝因为离开成功,在回城的大巴上哭得异常伤心,但别忘了她一直清楚地知道母亲不会和丁伯走到最后,就像她骨子里也随了母亲,想要永远地离开埋葬青春、正被拆除的工厂。知道六人间关系复杂的还有珍珍。晓蓝强迫珍珍,被珍珍一把推开后,哭诉着,“我妈妈和丁伯不在一起,姐姐和成功哥也不在一起,我们俩在一起,这个家就不会散了啊”。珍珍哭着回应,关系哪有那么简单。把关系变复杂,又看透复杂关系的都是餐桌旁的女人。吃吃喝喝中,就着明白了没拿上来的牵扯。

丁伯刚长期酗酒,记忆力退化,但一直记得心爱的苏琴,与正在被拆毁的厂房一起沉睡在铁路旁。离家多年归来的晓白早已放弃钢琴,成为帅气瘦削的小伙子,拿着相机找寻过去。单纯如孩子的珍珍穿着皮草指挥工人干活,认出晓白的一刻,不顾形象地扑过去,真的“把你当成亲弟弟”。住进别墅,嫁给富商的晓蓝终于放下对自己的期待,和母亲说清了一切,回到了十字街的玻璃屋,和丁成功在一起。而苏琴,六人晚餐的发起人和终结者,只能继续过着平静的生活,看着厂区拔地起高楼。有人失忆离开,有人丢掉执念,有人找回自己,有人沉默不语,复杂的关系终于明了。

影片改编自鲁敏同名小说《六人晚餐》,小说散发出浓烈、辛辣的生活气息,就像厂内锅炉迸出的火花,书中晓白的日记带有魔幻主义的色彩,让作品散发出梦一样的味道。而影片清新如诗,满眼的绿色和小花点缀在钢铁水泥间,是美好回忆应该有的样子。



孙晋海:凝聚一流体育科研团队

□ 本报记者 于晓波

5月22日,《山东体育产业发展“十三五”规划》(以下称《规划》)在省府网站正式发布。这也是山东大学体育学院院长、泰山学者孙晋海教授和他带领的科研团队竞标的科研成果与公众见面。

“这仅仅是一个大考的开始,5年后才是我们这个答卷的正式答案。”6月9日,在山东大学体育学院的会议室,孙晋海院长和他的科研团队说出自己的心声,表达了他们对于山东体育产业发展的展望与期待。

“汇聚一流的体育产业专家,为体育产业成为山东社会和经济发展新旧动能转换的加速器,实现弯道超车,成为地方经济新的增长点,提供智力支持和科技服务。”

“会当凌绝顶,一览众山小。”从全国众多的体育科研团队中杀出,一举中标。孙晋海对此有着清醒的认识:“要跳出山东看自己,要在国内学科研究竞争,在世界上比高低。”

重要力量。

与发达国家体育产业对国民经济的贡献率相比,我省体育产业增加值尚有显著差距,还有巨大的发展空间。

做好区域体育产业的规划,有利于培育区域产业优势和错位发展。团队核心成员、副院长王飞说,在经济新常态下,全新的区域体育产业规划必须培育区域经济新的发展增长点,为地方提供专业的服务业专项规划,为地区制定一套可落地的、以具体项目为落脚点的产业规划。

当前,编制依据不足、操作性差等问题一直困扰着城市规划中的产业规划。山大体育产业科研团队能够从众多的竞争对手中成功中标,是多年潜心治学和对区域经济深入调研的结果。

孙晋海说,《规划》的出台,仅仅是第一步,是方向破题、规划破冰,是产业业态、模式、架构、品牌的开局,要从理念、政策、环境等层面把体育产业规划纳入城市全域规划,将体育产业体系标准作为区域经济评级的硬性标准。为体育产业发展提供强大动力,推动体育产业和其他产业深度融合,形成新的业态,带动新的增长点还有很长的路要走。

课题3项,省部级课题16项。获省部级奖励11项。他说,作为院长,是要把学院打造成一个全国一流的体育科研平台和人才基地。一个教授能力再强,也是一个指头,5个教授的合力才是拳头,团队的力量才是无往不胜的。

孙晋海说,他们目前的科研团队以山大体育学院为班底,汇聚国内一流体育专家和人才,形成从60后到80后人才梯队。团队要适应市场的需求,在激烈的市场竞争中处于不败之地,必须是理论与实践相结合,走出“象牙塔”,植根丰富的实践中。因此,学院与省内顶尖的企业和区域结成战略合作伙伴,建设众多的产学研实践基地,使自己站在时代的潮头。

团队核心成员丁庆建博士说,《规划》的编制过程中,团队的专家们既运用了问卷调查法等传统方法,同时也应用了系统工程等研究方法。《规划》强调发挥比较优势,选择了“245”统领的产业聚集发展模式,强化政府在体育产业聚集中的主导作用,大力实施促进产业的新旧动能转换的目标与措施。

大学是人才培养基地,也是加强体育行业科研的平台。面对转型大势,孙晋海说,我们坚持开放办学,吸纳社会精英和力量,利用体制机制改革充分释放活力,打造国内一流的科研教学平台和智库。

孙晋海说,面对这种形势,山大也不例外。像袁隆平等顶尖的科学家无不是跟大势、接地气的科技工作者。因此,优化平台和智库建设,体育科研只有跟随时代潮流,迅速及时做出反应,促进人才柔性流动,提升复合型团队能力,才能发挥科研在体育产业发展中的引领作用。

做好科研成果的“售后服务”

再好的规划,如不实施就是废纸一张。孙晋海说,《规划》出台后,他们团队确立了“规划+落地”的服务理念。

孙晋海说,在过去的规划咨询实践中,他们十分清楚不少规划做完后都束之高阁,落实不力。她们坚决不做这类规划,一定要把规划与后期的落地实施结合起来。

孙晋海认为,《规划》是我省体育产业的时间表和路线图。一份规划确定后,围绕产业和项目的落地还有很多工作要做,他们将这种落地工作视为一种机会。他们会建议将其纳入全省经济发展的总体规划之中,并建立与科学发展观考核对接的评价体系中,让公众监督。

确立“咨询+资源”的服务模式。孙晋海认为,产业和项目要落地,最关键的是要掌握丰富的企业和项目资源。他们在从事产业研究、规划和投资咨询的过程中,与众多的顶尖品牌企业建立畅通的沟通渠道,与产业的龙头企业建立了紧密的战略合作关系。他们整合了各种产业资源,将这种资源优势转化成了他们重要的竞争力,逐步形成了科研和人才培养的“山大模式”。

孙晋海认为,科研团队成果售后服务的意义在于,促使专家在深入研究基础上,不断完善与发展战略相适应的对策与建议,有利于从科研角度,督促并建议政府与企业加大政策和财力扶持力度,整合资源,支持产业集聚,打造完整产业链和价值链;树立山东体育产业品牌文化,打造国际一流的体育企业和人才品牌。

牵住体育产业的牛鼻子

站在时代的潮头,把脉产业大势。学以致用,是作为学者的荣耀。毫无疑问,孙晋海和他的团队做到了。

孙晋海说,《规划》是山东第一个体育产业规划,它描绘出山东体育产业的总体蓝图,确定了产业发展的阶段性目标。

科学规划未来是一项现实而又紧迫的任务,是产业发展的牛鼻子。

团队核心成员、副院长石振国说,科学规划,便于人们从战略高度看待和重视体育产业工作,把它看成是推动经济转型升级的

打造国内顶尖的体育“智库”

“亲爱的同学们,人生要奋斗,做人当自强,成功须坚持,但愿你们对待事业,就像母亲那样热心,像运动员那样拼搏,像愚公那样执着。”这是孙晋海写给学院毕业生的毕业寄语,也是他自己的座右铭。

做引领时代的山人!孙晋海的科研主攻方向为体育管理与系统工程。他曾主持国家级

